

这就是“中国深度”！ 塔里木油田超深层油气产量达1.5亿吨

记者3月13日从中国石油获悉，我国最大超深油气生产基地——塔里木油田，已累计从6000米以下地层采出油气1.5亿吨油气当量，相当于去年全国油气产量的37%。

超深层油气产量逐日增长，这就是“中国深度”

在油气开发中，国际上一般将埋深超过4500米的地层称为深层，而埋深超过6000米被称为超深层。今年前两个月，塔里木油田加速超深层油气开发，从中采出油气当量突破300万吨，超深层油气产量逐日增长，成为增储上产主力。

中国石油塔里木油田勘探开发研究院高级工程师赵龙飞：今年我们继续向沙漠深层超深层拓展，目前已经完成61口超深井的部署，其中36口井已经上钻，19口井已经钻开了油层。

塔里木盆地是我国面积最大的含油气盆地，超深油气资源储量丰富。我国首口超万米科探井——深地塔科1井日前在这里钻

到了地下10910米，在全球范围内首次发现地下万米的油气资源，为深地资源开发利用提供了坚实支撑。

中国石油塔里木油田企业首席专家王春生：在我们整个塔里木盆地，有六大区域在万米之下，有油气的可能性，这进行了进一步验证，为我们塔里木盆地再找大油气田打下了一个坚实的基础。

经过几十年的开发，老油田储量递减、开采难度加大，我国新增油气的储量主要来源于深层。目前，塔里木油田在塔山南麓及塔克拉玛干沙漠腹地已建成五个深层、超深层石油、天然气主力产区。

我国最大超深原油产区加快建设步伐

位于塔克拉玛干沙漠腹地的塔里木油田富满油区，是我国目前最大的超深原油产区。近年来，随着科技进步，超深钻井技术不断取得突破，钻井纪录多次被刷新。

位于新疆沙雅县的满深72-H10日前顺利完钻，完钻周期81天，刷新国内陆上8500米以深井

最快完钻纪录。

中国石油渤海钻探库尔勒分公司钻井队平台经理孙谦：期间，我们一只钻头向地下钻进2906米，创造了钻井新速度，钻完8500米深井，比之前的区块最快周期提前了2天完成钻井任务。

塔里木油田富满油区的油气资源量超10亿吨，但这些油气大多埋藏在地下七八千米的地层深处，塔里木油田依靠科技创新，加快获取超深油气，今年计划在这里建成500万吨大油田。

中国石油塔里木油田油气田产能建设事业部袁野：通过钻井提速攻关，我们相比预定钻井周期节省了52天，2025年我们通过优化各区块不同井型的提速模板，力争8000米深井全面实现百日内完井。

两条能源大动脉开建 今年底贯通投运

塔里木油田在加快提高产能的同时，能源通道建设也在同步加快推进。新疆重点民生工程——气化南疆天然气管道工程英买力至三岔、轮南至上库工业园区两条

天然气管道日前同步开建，年底贯通投运后，将实现塔里木盆地主力气田和南疆主干供气管网的互联互通。

设计全长510公里的管道工程，分东西两路，沿着天山南麓不断拓展延伸。西侧的英买力至三岔天然气管道，起于阿克苏地区新和县，途经阿克苏、柯坪等县市，直至382公里外的巴楚县三岔口镇，每日供气规模达720万立方米。东侧的轮南至上库天然气管道，起点位于轮台县轮南镇，终点位于库尔勒市上库工业园区，管道长度128公里，每日供气规模达2040万立方米。

中国石油塔里木油田油气运销事业部执行董事常桂川：本次管道建成投产后，将实现新建管道与已建南疆天然气供气管网的双线供气，大幅提升南疆天然气保供能力，对助力南疆经济社会高质量发展具有重大意义。

气化南疆天然气管道工程是新疆天然气利民管道扩建工程的重要组成部分，总体规划全长2108公里，计划分三批次实施。（来源：央视新闻客户端）

中消协报告 百城消费者满意度总体良好

新华社北京3月13日电 中国消费者协会13日发布《2024年100个城市消费者满意度测评报告》。测评结果显示，消费者满意度综合得分为80.36分，总体处于良好水平。

中消协自2017年以来连续发布全国大中城市消费者满意度测评结果。测评城市数量为100个，范围包括4个直辖市、27个省会城市、5个计划单列市和64个社会消费品零售总额较高的城市。中消协组织第三方专业调查机构于2024年11月至2025年2月在100个被测评城市同步开展调查，共计回收消费者有效样本61998个。

本项测评将“消费者满意度”定义为消费者购买商品或接受服务过程中，对消费供给、消费环境和消费维权的情绪反馈，是以百分制的形式测度出来的消费者主观感受。

分指标看，2024年满意度得分前5名的三级指标分别是公共基础设施完善、物流便利、维权渠道、维权效率、维权结果。得分后5名的三级指标分别是信息真实、消费政策、消费执法、消费警示提示、交易安全，这也是未来提振消费和共筑满意消费的发力方向。

分地域看，东西部地区满意度表现差距进一步缩小，中部地区满意度得分增速最高。分城市规模看，城市规模越大满意度得分越高。

中消协有关负责人表示，对照往年情况，2024年消费者满意度得分在近8年中位居第二，“消费供给”保持平稳，“消费维权”评价向好。中消协将分批次向被测评城市通报测评具体结果，深入分析问题短板，为推进放心消费环境建设、完善消费者权益保护体制机制、提升消费者满意度提供有力支持。

2025年春风行动 已举办4.1万场招聘活动

新华社北京3月13日电 2025年春风行动启动以来，各地持续组织形式多样的招聘服务活动。人力资源社会保障部13日发布数据，截至3月5日，全国已累计举办各类招聘活动4.1万场，发布岗位3100万个；发出务工人员专车、专列、包机2.9万辆（列、架）次，输送劳动者91万人。

人力资源社会保障部、交通运输部等八部门在全国开展的2025年春风行动，主要是利用春

节后务工人员流动高峰期，集中为农村劳动者提供就业服务。据了解，该活动将于近日收官。

为促进各类重点群体就业，以青年为主要服务对象的2025年全国城市联合招聘高校毕业生春季专场活动已于近日启动，首期推出85场特色服务活动。各地将举办线上线下招聘会、区域性青年人才交流会、跨区域巡回招聘会及配套就业创业服务等。

多部门着力打造 万亿级环保装备制造产业

工业和信息化部、生态环境部、市场监管总局近日联合印发《促进环保装备制造制造业高质量发展的若干意见》（下称《意见》），面向2027年、2030年两个时间节点提出发展目标，并从强化关键技术攻关、加快先进技术推广、培育行业发展新动能、优化产业发展环境4个方面提出12项政策措施。

据有关行业协会测算，“十三五”以来，环保装备制造制造业总产值年复合增长率接近6%，2024年达到9200亿元。工业和信息化部等部门将推动环保装备制造制造业持续健康稳定发展，着力打造具有国际竞争优势的万亿级产业。

《意见》提出，到2027年，先进技术装备市场占有率显著提升，重点领域技术装备产业链“短板”基本补齐，“长板”技术装备形成国内主导、国外走出去的优势格局。到2030年，环保技术装备产业链

“短板”自主可控，长板技术装备优势进一步扩大，环保装备制造制造业从传统的污染治理向绿色、低碳、循环发展全面升级。

中国工程院院士、南京大学环境学院院长洪强表示，目前，环保行业产品低端同质化竞争严重、先进技术装备应用推广困难等问题突出，产品在高端化、模块化、标准化、智能化方面与发达国家技术装备产品仍有差距。

为此，《意见》提出推动关键技术装备研发攻关、加快先进环保技术装备推广应用、培育行业发展新动能、优化产业发展环境等四方面举措。

其中，在推动关键技术装备研发攻关方面，聚焦产业链供应链堵点卡点，开展关键技术“揭榜挂帅”，实施重大环保技术装备三年提升行动，推动优势企业、高校、研究机构联合建设环保装备制造

业创新中心，引导龙头企业牵头搭建高水平中试平台。

任洪强表示，目前有二十余个行业装备制造制造业创新中心获批，但环保装备制造制造业创新中心仍为空白。创建环保装备制造制造业创新中心，有利于形成全链条装备创新体系，加快关键环保技术装备研发攻关和产业化、市场化。构建以企业为主导、多方参与、市场化运作的环保装备中试验证平台，可显著降低技术转化过程中的风险，加速创新成果产业化。

在加快先进环保技术装备推广应用方面，《意见》提出，探索建立以环保装备用户企业评价为基础的环保装备推荐清单，强化供需对接，推动优质装备更大规模推广应用。

中国环保机械行业协会名誉会长王亦宁说，针对市场呈现“低端拥挤、高端缺失”的结构性矛

盾，《意见》推动建立以用户端为主导的采购评价机制，鼓励用户综合先进环保技术装备的性能、效率、能耗、水耗、寿命、运维等多方面指标，优化评标规则落实“优质优价”采购导向，同时从国家层面强化全链条供需对接服务，打通供需信息不对称堵点。

当前，环保装备制造制造业形成了一批百亿级龙头企业，培育了358家环保装备制造制造业规范条件企业。在中国工程院院士、哈尔滨工业大学环境学院副院长马军看来，《意见》通过技术创新、市场拓展、产业结构优化等多方面的支持，推动行业从传统的污染治理向绿色、低碳、循环发展全面升级，提升行业的整体竞争力和可持续发展能力。同时，也帮助企业在技术、市场、资金、人才等方面实现突破，促进企业长期稳定发展。

（来源：经济参考报）

美国2025财年前5个月 联邦财政赤字超过1万亿美元

美国财政部当地时间12日公布的数据显示，2025财年（2024年10月1日至2025年9月30日）前5个月美国联邦财政赤字超过1万亿美元。

数据显示，自2025财年以来，从去年10月到今年2月这5个月的时间里，美国联邦政府财政赤字达1.147万亿美元，比2024财年同期多出3180亿美元，创造该阶段财政赤字最高纪录。在这5个月，联邦政府财政收入达1.893万亿美元，较去年同期增长2%；联邦政府财政支出达3.039万亿美元，较去年同期增长13%。

数据还显示，今年2月联邦政府财政赤字超过3070亿美元，较

去年同期增加3.7%。今年2月，联邦政府财政收入为2960亿美元，较去年同期增加250亿美元；联邦政府财政支出为6030亿美元，较去年同期增加360亿美元。2月政府支出增加主要因为社保、医保和公共债务净利息增加。

美媒援引财政部官员的话说，特朗普政府加征关税政策和政府效率部对联邦政府进行削减预算行动的影响在2月数据中还未得到体现，应该在3月数据得以体现。此外，多位专家预计，特朗普政府推行的减税等政策可能会加大财政赤字。

（来源：中国新闻网）

